Tema: En marcha
Subtema 5: ¡Dinero, dinero, dinero!

Fase 0 :MC a

1. ¿Cuál de las siguientes frases es falsa?
A. Para obtener beneficios, los gastos tienen que ser más bajos que los ingresos.
B. La mayoría de los vendedores intentan tener pérdidas.
C. Los gastos son las cantidades que pagas para fabricar un producto.
D. Ingresos es el dinero que te pagan cuando vendes algo.

2. ¿En qué país europeo no utilizan el euro como moneda de pago?
A. Bélgica
B. Sudáfrica
C. Portugal
D. Gran Bretaña

3. ¿Qué es el beneficio?
A. Obtienes beneficio cuando te dan por algo más de lo que tú has pagado por ello.
B. Obtienes beneficio cuando ganas un producto, sin que hayas hecho nada para conseguirlo.
C. Beneficio es lo que te pagan cuando vendes algo.
D. Beneficio es lo mismo que pérdida.

[image: ]Fase 1: Instrucción a
¡Mmm! ¿Ven mis ojos unas deliciosas galletas? ¡Qué pena que no pueda comérmelas, porque los alumnos de cuarto las van a vender!
[image: ]¿Quién compra nuestras galletas caseras?
 (
Gastos e ingresos
Siempre que vendemos algo hay gastos e ingresos. 
El dinero que los alumnos de cuarto tienen que invertir para hacer las galletas son los gastos. Para hacer las galletas necesitan azúcar, mantequilla y harina.  Por todos los ingredientes pagan 10 euros. Con ellos pueden hacer 5 paquetes de galletas. Cada paquete le cuesta a la clase de Marie 2 euros.
Gastos = Lo que inviertes para producir algo.
Los profesores y los padres pagan 3 euros por un paquete de galletas. El dinero que reúnen con la venta de las galletas se llaman ingresos.  
Ingresos = El dinero que reúnes con la venta.
)Los alumnos de cuarto han hecho galletas. Las van a vender para comprar trajes nuevos para la fiesta de la escuela. Venden galletas de chocolate a los profesores y los padres.

[image: ]Beneficio
Con la venta de productos se pueden obtener beneficios o pérdidas. Si obtienes beneficios, significa que te han dado más por un producto, de lo que tú has pagado por ello. ¿Cómo pueden tener beneficios los alumnos de cuarto?
Los alumnos de cuarto han pagado 2 euros para hacer un paquete de galletas. Si piden 3 euros por paquete al venderlos, tendrán beneficios. Esto ocurre porque los ingresos son más elevados que los gastos. Con cada paquete de galletas obtienen 1 euro más de lo que les ha costado producirlo. Obtienen un euro de beneficio con cada paquete de galletas.
ASÍ QUE: beneficio significa que los ingresos son más elevados que los gastos.

Pérdida
Pero también puedes sufrir pérdidas. ¿Qué significa eso? Mira los ejemplos.
1) Has pagado 200 euros por tu bicicleta. Eso son los gastos. Pero la vendes por 150 euros. Eso son los ingresos. Los gastos son más elevados que los ingresos. Así que, al final tienes menos dinero del que gastaste para comprar la bici. De esta forma sufrirás pérdidas.

2) El panadero vende un sándwich por 30 céntimos de euro. Esos son los ingresos. Pero para hacer cada sándwich tiene que gastar 50 céntimos de euro en ingredientes. Eso son los gastos. Los gastos son más elevados que los ingresos. Así que, el panadero tiene menos dinero después de vender los sándwiches que antes de hacerlos. 

3) La clase de Marie también podría sufrir pérdidas. Podría ocurrir, por ejemplo, si solo pidieran 1 euro por cada paquete de galletas. Con 2 euros de gastos por paquete y 1 euro de ingresos, los gastos son más elevados que los ingresos. En ese caso sufrirían pérdidas.
ASÍ QUE: Pérdida significa que los gastos son más elevados que los ingresos. 
Todos los vendedores quieren obtener beneficios con la venta de sus productos. Para ello, deberán hacer bien las cuentas. Tienen que conseguir que les den más dinero por su producto de lo que ellos han pagado por él. Si un vendedor sufre pérdidas con un producto, es que el precio es demasiado bajo. En ese caso, hay que subir el precio.  


Fase 2: Aplicación a
Lee las situaciones siguientes. ¿Obtienen beneficos o pérdidas?
1. Han abierto una tienda nueva en la ciudad: una tienda de cometas. El vendedor hace todas las cometas él mismo. Hacer una cometa cuesta 7 euros. El vendedor vende las cometas a los niños por 5 euros. ¿Obtendrá beneficios o sufrirá pérdidas? Pincha en la respuesta correcta.
BENEFICIOS				PÉRDIDAS
Als juist: Muy bien, el vendedor sufrirá pérdidas. Vende las cometas por menos dinero del que le han costado.
Als fout: No es correcto. El vendedor no obtiene beneficios, sino que sufre pérdidas. Vende las cometas por menos dinero del que le han costado.
2. Durante la fiesta de la escuela puedes comprar patatas fritas. Por un paquete de patatas fritas tienes que pagar 2 euros. Para hacer las patatas fritas, la escuela ha pagado 1 euro por paquete. ¿Obtendrá beneficios o sufrirá pérdidas la escuela? Pincha en la respuesta correcta.

BENEFICIOS				PÉRDIDAS 
Als juist: ¡Claro! La escuela obtiene beneficios porque les dan más dinero por las patatas fritas de lo que han costado.
Als fout: No es cierto. La escuela no sufre pérdidas, sino que obtiene beneficios. La escuela recibe más dinero por las patatas fritas de lo que ha costado hacerlas.

3. A un peluquero, lavarle y cortarle el pelo a alguien le cuesta 4 euros. Los clientes pagan 10 euros por un corte de pelo. ¿Obtendrá beneficios o sufrirá pérdidas el peluquero? Pincha en la respuesta correcta.
BENEFICIOS				PÉRDIDAS
Als juist: ¡Buena respuesta! El peluquero obtiene beneficios porque le dan más por cortar el pelo de lo que él ha tenido que pagar.
Als fout: No es correcto. El peluquero no sufre pérdidas, sino que obtiene beneficios. Le dan más por cortar el pelo de lo que él ha tenido que pagar.
4. Los scouts venden batido de chocolate caliente en el mercado de Navidad. Por un vaso, los clientes pagan 1 euro. Un vaso de batido de chocolate le cuesta a los scouts 2 euros. ¿Obtienen beneficos o sufren pérdidas? Pincha en la respuesta correcta.
BENEFICIOS				PÉRDIDAS
Als juist: ¡Muy bien! Los scouts sufren pérdidas porque les dan menos por un vaso de batido de chocolate de lo que ellos han pagado.
Als fout: No es correcto. La escuela no obtiene beneficios, sino que sufre pérdidas. Les dan menos por un vaso de batido de chocolate de lo que ellos han pagado.
Indica un precio con el que se obtienen beneficios y un precio con el que se sufren pérdidas.
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Gastos de fabricación de un monopatín: 60 euros	

Precio para venderlo con beneficios:
A. 40 euros
B. 70 euros
C. 60 euros
Als juist: ¡Muy bien! Si vendes el monopatín por 70 euros, obtienes beneficios.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 70 euros, porque es más que 60 euros.

Precio para vender con pérdidas: 
A. 40 euros
B. 70 euros
C. 60 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si vendes el monopatín por 40 euros, sufrirás pérdidas.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 40 euros, porque es menos que 60 euros.
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Gastos de producción de un helado: 1 euro

Precio para venderlo con beneficios:
A. 50 céntimos
B. 1 euro
C. 2 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si vendes el helado por 2 euros, obtienes beneficios.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 2 euros, porque es más que 1 euro.


Precio para venderlo con pérdidas:
A. 50 céntimos
B. 1 euro
C. 2 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si vendes el helado por 50 céntimos, sufrirás pérdidas.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 50 céntimos, porque es menos que 1 euro.
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Gastos de producción de un par de zapatillas deportivas: 20 euros

Precio para venderlas con beneficios:
A. 10 euros
B. 50 euros
C. 20 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si vendes las zapatillas por 50 euros, obtendrás beneficios.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 50 euros, porque es más que 20 euros.

Precio para venderlas con pérdidas:
A. 10 euros
B. 50 euros
C. 20 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si vendes las zapatillas por 10 euros, sufrirás pérdidas.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 2 euros, porque es menos que 1 euro.
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Gastos de un viaje en taxi de tu casa a la playa: 10 euros

Precio para obtener beneficios llevando a un cliente en taxi a la playa:
A. 10 euros
B. 20 euros
C. 5 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si cobras 20 euros por el viaje, obtienes beneficios.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 20 euros, porque es más que 10 euros.


Precio para sufrir pérdidas llevando a un cliente en taxi a la playa:
A. 10 euros
B. 20 euros
C. 5 euros

Als juist: ¡Muy bien! Si cobras 5 euros por el viaje, obtienes pérdidas.
Als fout eerste keer: No, no es cierto. Lee bien la pregunta otra vez e inténtalo de nuevo.
Als fout tweede keer: No, no es cierto. La respuesta correcta es 5 euros, porque es menos que 10 euros.





Fase 1: Instrucción b
[image: ]Dinero en efectivo, transferencia y pago con tarjeta (bancontact)
Las personas pueden pagar de varias maneras diferentes.
- Puedes pagar con billetes o monedas. En ese caso pagas con dinero en efectivo.
- También puedes pagar mediante transferencia. En ese caso pagas con dinero que está en tu cuenta bancaria. Si se lo pides al banco, ellos se ocupan de poner ese dinero en la cuenta bancaria de una tienda o de otra persona. 
1) Puedes hacer una transferencia de dinero pagando con tu tarjeta en la tienda. Eso se llama pagar con tarjeta (bancontact). 
2) También puedes hacer una transferencia si vas al banco y entregas un formulario con una orden de transferencia.
[image: ]El euro
En la mayoría de los países europeos se puede pagar con euros. Pero en Gran Bretaña y Suiza no se puede. La moneda de estos países es la libra y el franco suizo. Antes, cada país europeo tenía una moneda diferente. En Bélgica, por ejemplo, se pagaba con francos belgas, en Holanda con florines, en España con pesetas, etc. 
En el año 2002 cambió la situación. Muchos países europeos empezaron a usar la misma moneda: el euro. Esto tiene muchas ventajas:
- Ya no tenemos que cambiar nuestro dinero por otra moneda si vamos a otro país. 
- La gente ya no tiene que calcular cuánto cuesta algo en su propia moneda. 
Por ejemplo, un pan en Holanda costaba más o menos 4 florines, lo cual equivalía a 80 francos belgas. Había que hacer muchos cálculos. Ahora, un pan cuesta más o menos 2 euros en Bélgica y también en Holanda. Mucho más fácil, ¿verdad?

Fase 2: Aplicación b
¿Verdadero o falso? Pincha en cada frase si es verdadera o falsa.
1) Si pagas con tarjeta en la tienda, estás pagando con dinero en efectivo.
[image: ]



Verdadero o      falso
Als juist: Es falso, muy bien. Si pagas con tarjeta, estás realizando un pago con tarjeta (bancontact). Si pagas con dinero en efectivo, pagas con monedas y billetes.
[bookmark: _GoBack]Als fout: Esta frase es falsa. Si pagas con tarjeta, estás realizando un pago con tarjeta (bancontact). Si pagas con dinero en efectivo, pagas con monedas y billetes.
2) Darle al banco la orden de poner tu dinero en otra cuenta se llama pago con tarjeta (bancontact).
[image: ]



Verdadero o      falso
Als juist: Muy bien, eso no se llama pagar con tarjeta (bancontact) sino hacer una transferencia.
Als fout: No es cierto. Si le das la orden al banco, haces una transferencia. Pagar con tarjeta (bancontact) es pagar con tu tarjeta bancaria.

3) La gente paga con euros en toda Europa.
[image: ]



Verdadero o      falso
Als juist: ¡Claro! En algunos países europeos todavía se paga con otra moneda.
Als fout: No es cierto. En algunos países europeos todavía se paga con otra moneda.

4) [image: ]El euro tiene muchas ventajas. Por ejemplo: ya no tenemos que cambiar nuestro dinero cuando vamos a otro país europeo.





Verdadero o      falso
Als juist: ¡Correcto! ¡Muy bien!
Als fout: No es cierto. Una de las ventajas del euro es que no tenemos que cambiar nuestro dinero.


Fase 3: MC
1. ¿Cuál de las siguientes frases es falsa?
A. En Europa, la gente siempre ha pagado con el euro.
B. Gracias al euro, la gente de casi toda Europa ya no tiene que cambiar su dinero cuando va a otro país.
C. Gracias al euro, es fácil comparar precios entre países diferentes.
D. Con el euro se puede pagar en casi toda Europa.
· Als juist: Tienes razón. Esta frase es falsa. Empezamos a pagar con euros en 2002. Antes, cada país tenía su propia moneda.
· Als fout: No, esta frase sí es correcta. 

2. ¿En qué país europeo no utilizan el euro como moneda de pago?
A. Argentina
B. Bélgica
C. Suiza
D. España
· Als juist: ¡Correcto! En Suiza no se paga con euros sino con francos suizos.
· Als fout: No es cierto. Suiza es un país europeo donde la gente no paga con euros.

3. ¿Qué son las pérdidas? 
A. Pérdidas es lo que hay que pagar para hacer algo.
B. Pérdidas es lo que ocurre cuando pierdes un producto y no te dan nada a cambio.
C. Pérdidas es lo mismo que beneficios.
D. Se sufren pérdidas cuando te dan por algo más de lo que tú has pagado por ello.
· Als juist: ¡Muy bien! ¡Esta es la respuesta correcta!
· Als fout: No, no es cierto. La respuesta correcta era: “Se sufren pérdidas cuando te dan por algo más de lo que tú has pagado por ello”.
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